

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Günther megy.

Most, vagy később.

Az emberek gyengéjét Tisza Kálmán sem ismerte úgy, mint ez a kormány. Pedig isten-ember tudja, hogy Tisza Kálmán csak ismerte. A mostani nemzeti kormány nagyobb mester Tisza Kálmánnál. Az emberek gyengéinek ismeretét kibővíti azzal, hogy szolgálja egyszerűsággal az emberi gyengéket. Nagyon jól tudja, hogy a függetlenségi évtized óta vágyódtak a kormányképesre csak azért, hogy odajutván, ahol a dinnye érik és a barack ehetővé válik, megtagadhasák önmagukat. S ha mindegyiknek van valami külön kívánsága, azt teljesíteni kell, lehetőleg gyorsan, haladék nélkül s akkor az államgép kellőképpen olajozva van. Forognak a kerekek; a csavarok

kifogástalanul működnek; nagy a megelégedés fönt is, lent is, a központokban és perifériákban. Ez az egyik nagy tudománya a kormányoknak.

Ezzel szerelte is le mindenkor a lázadókat. Ezzel bírta rá a többséget mindig arra, hogy szavazzon és szavazzon és mindig régi meggyőződéseivel szembe fordított. Így szavaztatta meg legdicsőbb államalkotóit, a kiegyezést, a kvótaemelést, a házszabályrevíziót; így fogja megszavaztatni a létszámemelést s majd így fogja eltemettetni az önálló bankot is. Mert a kabinet nem rideg-hidegszívű emberekből áll.

De van egy tagja a kabinetnek, aki igenis rideg-hideg. Ez nem szeret alkudozni; nem törődik az emberek gyöngéivel, hanem megy a maga útján, sőt — isten bocsá! — vannak elvei is. Az igazságügyi miniszter ez a rideg ember. Nem ér rá külön szolgálatokat tenni;

nincs is rá hajlama, szeretne szolgálatokat tenni a köznek. Végrehajtási novellájában a kis egzisztenciáknak akar védelmére kelni, amire a kis egzisztenciáknak oly égető szükségük van. Ezért nem népszerű a többség előtt. Nem is kell senkinek.

Kimondatott, hogy az igazságügyminiszter az indexre kerül. Akármilyen becsületes munkát akar végezni, mit ér az, ha privátmunkát nem akar végezni? Menjen isten hírével: nem ebbe a társaságba való.

Rideg miniszter nem kell a pártnak. A végrehajtási novellában fog-e megbukni, vagy másban, az végre is egyre megy. A fődolog az, hogy kifejezésre jutott az animozitás, melyet ellene táplálnak. Ennek a többségnek olyan miniszterekre van szükségük, akiknek szíve van.

Ezért volt a palotaforradalom Günther ellen s ezért folytatódik

VILÁGHIRŰ BORSALINO KALAPOK FEKETÉNÉL

Tündérújjak.

A Svetits intézet női kézimunka és rajz kiállítása.

Ilyenkor, a tenis-bluzok és Girardi kalapok idején, mindig valóságos látványosságban van része azoknak, kik a női kézimunkák szépsége és finomsága iránt érdekel bennük. A Svetits intézet több nagy teremben kiállította ez idén is növendékei legszebb munkáit s jó magam, ki évről-évre hűséges krónikása vagyok a kiállításoknak, szerfelett meg voltam lepve mégis. Szinte hihetetlen, hogy lehet annyi témát, ötletet adni, hogy lehet elérni, hogy minden kiállítás felülmúlja az előzőt s ne váljék egyhangu ismétléssé, unottá. Minden évben találunk valami újat, modern eszmét a kézimunka óriási birodalmában s selyembeöltve, festve, szövve keltik így év végén a legizgalmasabb bálmulatot.

A kiállított kézimunkák, rajzok, festmények óriási számából, melyek négy nagy terem töltenek meg, legjobb igyekezettel igyekeztünk kiválogatni a legsikerültebbeket, kik méltók a fölemlítésre.

A polgári iskola I. osztályában föltűnnek: Orosz Lidia keresztöltéses futója, Szombathy Irmus csinos horgolt millieuje, netz párnája, Than Gizi izléses, finom művü point-lace kötője, Tatay Adél, Balla Emma, Kovács Margit, Debreceni Annus, Balázs Maresca, Ormós Anna s kivált Siró Mariska praktikus karmantyú garnitúrái, Papp Adél remek gobelin-tájképe, Gridusehek Ella, Terébessy Ilonka, Szabó M. kalotaszegi millieuje, Báthory Emma zöld bársony futója, Husz Rózsika esernyőtartója, Wolaffka Anna ridikülje, Fajtényi Judiska, Plessa A., Varga Rózszi, Emerich Olga munkái.

A II-ik osztályban: Tóth Maris, Bayer Böske, Aradi Gizi, Rác Annus horgolásai, Kovács Margit és Varga Ágnes északi-pamut párnái, Farkas Irén, Keszler Margit és Irén, szymrnai, Orosz Olga, Surányi Erzszi, Nagy Berta stoppolásai, Ujj Ella netzelt takarója, Engesszer Irén csinos selyemhímzéses toritője, Csendes Emma-netzelt párnája, Demeter Bertus, Várkonyi Gizi, Nagy Irén, Juhász Julis millieuje, Hegedüs Margit kalotaszegi varrottasa, Tatay Adus congrée-terítője, Lelész Vilma barokk-lapos hímzése.

A III. osztályban finom kivitellű, túll hímzett kötőket készítettek: Pozsár Kornélia,

Kiss Rózszi, Kernhoffer E.; szép fehérneműket állítottak ki: Leitner Paula, Jaszpary A., Wolf Paula, Tahy Ilona, Berzöffy Lenke, Eggmann Lenke; kalotaszegi varrottast: Csath Margit, Bárdos Gizi, Keszler Piroška, Zöld Gizi, Tóth Etel; gondos munka a Halmos Jankáé s Todás E. sok fáradtságot igénylő kalotaszegi abrosza, Szabó Irma, Rédey Ilona, Erdély Irma millieuje, Pogány Erzszi, Tóth Viki kalotaszegi törülközői.

A IV. osztályban mindjárt feltűnik Szakács Irén pompás fehérhímzéses kalotaszegi millieuje; igen helyes a magyaros motívumok gyakori alkalmazása s hisszük, jövőre sor kerül az ország egyéb vidékeinek népies motívumaira is. Praktikus és izléses Than Margit stílusos horgolása (tálcakendő garnitúra), ibolyás tüfeszése, Vámos Adus függönye, Szita Sári kalotaszegi abrosza. Szépen ajourozott fehérneműt állítottak ki: Boros Annus, Frankovszky Anna, Papp Gizi, Majda Irén, Schurger Klari, Vinnay M.; Tikos Magda moirée hímzett párnája, Aradszky N. selyemhímzéses párnája, Freund Erzszi ajouros millieuje, Hetényi Margit, Tóth Ilona, Hidvéger Sári munkái is ügyes dolgok, valamint Lode Vilma selyemfestéses párnája is.

MEGNYILT Tündéerkert mulatója a Pannonia kávéház

minden este elsőrendű cigányzenekar hangverseny, gyönyörű lugások, fényes kivilágítás, külön hűvös étel, italok. Szíves pártfogást kér: **Kálmán Lajos.**

Aratóknak!

kimérésre bab, kása és kőso valamint mindennemű gazdasági cikkek kaphatók: **Deutsch Albert és Fia** fűszerkereskedésben Kálmán-u. 9.

ellene a harc. Ugy kell neki! Miért nem tud alkalmazkodni s miért nem tudja megtagadni önmagát.

POLITIKAI HIREK.

A horvátok és a szeszadójavaslat. Ma reggel huszonegy horvát képviselő érkezett Budapestre, köztük Medakovic Bogdán, Supilo Ferencz és Rojes Milán is. A horvát képviselők reggel értekezletet tartottak a Continental-szállóban s ezen elhatározták, hogy egyelőre 8 szónokot állítanak a szeszadójavaslat általános vitájába. A horvátok nevében Rojes határozati javaslatot terjeszt be, melyben kéri, hogy a javaslatot adják vissza a pénzügyi bizottságnak.

A Günther-affér. Günther Antal igazságügyminiszter ma délelőtt a folyosón igen elkeseredetten beszélt a legutóbbi napok támadásairól:

— Orvtámadást intéztek ellenem, — mondta. — Este nyolc órákor kaptam a kabinetirodától telegrammot, hogy másnap délelőtt vár a király. Természetesen nem kellett. Ezt az alkalmat használta fel néhány ember arra, hogy zavart csináljon. A párt többsége — a mint meggyőződtem — az én álláspontomat vallja. Nem is fogok a javaslaton lényeges változást concedálni.

A Ház igazságügyi bizottsága délután tárgyalja a novellát s a jelentést holnap terjesztik elő. A függetlenségi képviselők közt mozgalom indult meg, hogy a frondőrökkel az értekezleten számoljanak le.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

A katalógus olvasás.

Az ülésen Návay Lajos elnökölt. A jegyzőkönyv hitelesítésénél Kovács Ernő szólalt fel s kérte a protokollum kiigazítását, mert a múlt ülésen a számlálásnál 85-en voltak jelen s nem 84-en. Tudniillik ő is

jelen volt, de nem vették be a jelenlevők lajstromába.

Az elnök: Konstatálom, hogy a névsorolvasás szabályszerűen történt s kiigazításnak nincs helye.

A jegyzőkönyvet ezután hitelesítették. **Az elnök:** Jelenti, hogy Maczki Emil megválasztása óta 30 nap telt el s így a képviselő végleg igazolja. Molnár Jenő, Lachne és Giszvein Sándor 8—8 napi szabadságot kérnek. Javasolja, hogy a Ház adja meg ezt nekik. (Helyeslés.)

Ezután a házszabályok 162. §-a alapján Szmrecsányi György felolvasta azoknak a névsorát, a kik a szerdai ülésen a névsor olvasásánál távol voltak.

Az elnök: Indítványozza, hogy arra való tekintettel, hogy a névsor olvasása az ülés végén, a napirend megállapítása után történt, ezuttal tekintsen el a Ház a házszabályokban előírt rendszabályoktól.

A Ház ehhez az előterjesztéshez igen szívesen hozzájárult.

Hoitsy Pál, a pénzügyi bizottság előadója bemutatta a bizottság jelentését, a munkaházak építéséről s a főváros fejlesztéséről szóló törvényjavaslatokról.

Halász Lajos a kérvények 64. sorjegyzékéről bemutatta a kérvényi bizottság jelentését.

A szeszadójavaslat.

Ezután megkezdik a szeszadójavaslat tárgyalását. **Hoitsy Pál** előadó a javaslatot hosszabb beszéddel ajánlotta elfogadásra. Remutatótt arra, hogy a törvényhozás harmadfél esztendő alatt csak az állam kiadásait növelte, a bevételek szaporításáról gondoskodni nem volt módjában. A pénzügyi egyensúlyt pedig csak a szeszadó emelésével lehet helyreállítani, a mi előkészítése annak a tervnek is, hogy az állam az ipari szeszgyártásról a gazdasági szeszgyártásra akar áttérni. Szól a kontingens megváltásáról, melyet méltányos árúnak mond. A kisüstök megadóztatása, miután három főzést vesznek alapul, nem terhes, mivel a gazda azon nyolc-szor is főz. Ajánlja a javaslatot elfogadásra. (Helyeslés.)

„Alásszolgája!”

Utána **Magdics Péro** állott fel szólásra s horvátul kezdett beszélni. Ebben a pillá-

natban az egész függetlenségi oldal felállott:

— Alásszolgája! — szóltak át a horvátokhoz s az ajtó felé tódultak.

Az elnöknek nem tetszett ez a demonstráció. Csöngetett.

— Kérem a képviselő urakat — mondta — tartsák fenn a Ház tanácskozásképeségét.

— A folyosóra csak kimehetnek! — szólt erre közbe Lengyel Zoltán.

— Nem kérek utbaigazítást senkitől sem — vágott vissza az elnök. Nekem kötelességem figyelmeztetni a Házat arra, hogy maradjunk együtt. A két katalógus-olvasásnak legalább ez a következménye legyen meg.

Ováció Günthernek.

Igy maradt is a teremben vagy ötven ember, a kik kétségbeesett arccal hallgatták a horvát beszédet. Az egyetlen változatosságot ebbe Günther Antal igazságügyminiszter megérkezése hozta, a kit tüntetően megjelenezték a függetlenségi képviselők, mikor a terembe lépett. Az igazságügyminiszter a füle hegyéig kipirulva, boldogan hajlongott jobbra-balra. Wekerle Sándor mosolyogva nézte a mamelukok tülekedését és nevetve nyújtott kezét a meghajszolt miniszternek: — Jó reggelt — mondta neki. Valahogy csak mégis megvagyok, ugy-e?

A két miniszter ezután hosszasan tanácskozott.

Magdics után Nagy Sándor állott fel szólásra.

Szünet után Nagy Sándor beszélt a szeszadójavaslat mellett. Nagyon örvend az alkohol megdrágításának. Így talán csökkenni fog e méreg pusztítása is, bár az ipari szeszgyárak is mind tönkremennek. **Raits Milán** a javaslat ellen szólalt fel. Követeli, hogy ne a magyar földművelésügyi miniszter adja ki a szesztermelésre az engedélyt.

Nagy sikerrel beszélt a javaslat ellen **Lengyel Zoltán**. Azzal kezd, hogy 40 milliót jelent az államnak.

— De kell a fölemelt kvótára, meg a létszámemelésre — szól közbe Farkasházy Zsiga.

Lengyel további beszédét Lázár Pál zavarta folytonos közbeszólásokkal, a mik-

Nem kevésbé érdekes azonban a polgári iskola rajzkiállítás. A természet utáni rajzolás nagy elvét honosították meg minden vonalon, kapcsolatban a rajzolás minél nagyobb önállóságával. Stilizált virágminták másolása helyett a természetet igyekeznek visszaadni s a modern rajzoktatás egyik legkedvesebb újítását: mesék és költemények saját kompozíciójú illusztrálásait is sikerrel használták fel. Rendkívül bájosak e kis 10—14 éves leányok naiv és mégis kedves, sokszor művészi kísérletei. Ilyen kis mese-illusztrátorok: Antal Ilona (Janosi és Juliska), Kovács Margit (Az arany bárányok), Steek Annus (Kandi Klára), Szántó M. (Repülő táska), Kállay Sz. (Mátyás anyja), Szücs Margit (Csipkerózska), Páyer Margit, Kállay Piroška, Tóth Etel rendkívül ügyes törpéi, Eggmann L. (Gulliver), Frankovszky A. (Hét törpe). Saját kompozíció Dapsy Etel poétikus merengése, Hetényi Margit (Toldi), Orosz Irén (Kecskék); megkapó Byély Beatrix (Szegény asszony könyve), Freund Erzsébet (Mária a celli bucsun).

Kézimunka-tervezéseket, stilizált rajzokat is sokat állítottak ki, természet után Frankovszky A. festett, csinosak Klein

Boris, Kovács M., Fellner Ilma, Austerlitz G. rajzai is.

A **tanítónőképző** kézimunka-kiállítását a **practicitás** uralja; igen helyes dolog volt itt a kész ruhákra s fehérneműkre fektetni a fősúlyt. Szép ruhákat állítottak ki: Szöcs Irén és Frida, Szabó Erzsébet, Juhász I., Jakovovits A., Balogh Ilona, Gyovay M., Zalányi A., Szénássy M., Markovszky I. stb. Divány- és hintaszék-párnák közül szépek: a Majoros Margit, Dömök Kornél, Csoma Loni, Szkurka Erzsébet. Babrás, de igen finom és feltűnő munka Hajnal Vilma selyemhímzése csipkeszegéllyel, Illés Anna hímzése. Szép a Husz Mici krizantémos terítője, Torók Irma, Szvalyavosik Anna, Gyurián Anna futói, Erdős Mariska, Wekerle Jolán, Adamosik Anna, Magyar Józsa, Fialka Vilma milieui, Kovér Teréz bársonyvasalása, Vida Ilona, Minya Margit, Soltész Margit kalotaszegi varottasai, Aczél Rózsi hat személyes hímzett abrosza, Baksay A. bársonyfestése, Zelenka Ilus fehér ruhái.

A **tanítónőképző rajzkiállítás** a javarészt természet utáni képekből áll, de érdekességét ügyes olajfestmények képezik. Határozott tehetség Cservényák Mici (csendélet, szentképek, keresztfa előtt stb.), Füstös Ida,

Minya Margit, Aczél Rózsi, Pávay Boris, Szöcs Irén, Dömök Kornél, Balog Ili, Sánter Paula, Hegyi Marcsa. A természet utáni színezett képek közül az említettek kívül Vékey Jolán, Vági Juliska, Szentessy Mariska csendéletei, Fialka Vilma, Papp Ilona, Hajnal Vilma, Zelenka Ilona (pipacsok), Erdődy Rózsi, Boronyász Margit, Némay Irén, Kereszti Stefi, Husz Mici, Fodor Emma, Gyurián Anna, Lehner Berta vízfestései, Csoma Ilon, Kiss Juliska, Akantisz I., Minya Margit tervezései.

A legszebb kézimunkák azonban a továbbképző-tanfolyam kiállításán vannak; itt már művészi produktumok kötik le a figyelmet. A terem egyik disze Faragó Erzsébet vésett bőrtámlás szobája (asztal, székek) csinos paravent-al, bájos a Lesska Mariska Dódy-gyerekszobája, babával, babaruhakkal, Faragó Erzsébet, Buday Mariska majolika service-e, Korondy Richu, Udvardi Mariska tükrös paraventjai, Kóhalmy Ilona, Krausz Ilona, Gyarmathy Margit faégetéses butorai. A terem baloldalán Papler Irma művészi oltárterítője kelt feltűnést, másik nagyarányu munka magának a kiváló tanárnőnek: M. Herlinda tisztelendő nővérnek remeke: ajouros és hímzett, gyönyörű ab-

Legjobb a Békési Róza „Gyors mosó” házi szappana

A legszebb nyul-
szőr és szalma **férfikalapok** **legelősebben a**
Hajdu József divat üzletében
szerezhetők be,
Debrecen, Piac-u. 50. megyeház mellett.

nek Lengyel a következő sikerült vágással vetett véget:

— *Biztosítom Lázár Pál képviselő urat, hogy főztem annyi pálinkát, mint ő, de annyit, mint ő, nem ittam.*

Harsogó derűség honorálta a sikerült mondást, mire aztán be is fejezte beszédét Lengyel. Utána Melzer Géza indítványozta az üléseknek 1 órával való meghosszabbítását. Az elnök a holnapi ülésen szavazásra tűzte ki.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

A debreceni fémipari iskola megnyitása.

A kereskedelemügyi miniszter most értesíti a kamarát, hogy a debreceni fémipari szakiskola első évfolyamának folyó évi szeptember havában leendő megnyitását egyidejűleg elrendelte.

Az új intézet vezetésével Sztankay F. Béla, eddig gölmebányai fémipari szakiskolai igazgatót bízta meg, ki is az intézetre vonatkozó ügyekben a város közönségével és tanácsával érintkezésbe fog lépni; felkérte a kamarát, hogy működésében saját részéről is támogassa.

Az iskolát ideiglenesen a város által felajánlott községi tanonciskolai épületben helyezik el.

A város által eddig el fenntartott s a kereskedelmi és iparkamara által támogatott építő és fémipari tanfolyam az új szakiskola kötelekében lesz elhelyezve és tovább fejlesztve.

Felkérte a miniszter a kamarát, hogy az új szakiskola megnyitását a kamarai kerületben megfelelő módon közhírré tegye s egyben odahasson, hogy a kerületi érdekelt-ség minél nagyobb számban alapítson ösztöndíjakat az iskola szegénysorsu tanulói részére és egyébként is elősegítse felvirágzását.

rosz. Faragó Erzsí szép aranyhímzése, Fancsovits Sári festései, bársonyegétesei, de kivált egy pompás Richelieu-abrosza, Lavotha Emmi olajfestménye (Cicusok) díszei a kiállításnak. Eredeti dolog Than Ilonka faégetéses étagerereje, nagy szorgalomra mutat tizenkét személyes asztalgarnitúrája, monogrammos zsebkendői, ajpuros fehér ruhái. Szép festményei vannak: Mikó Erzsinek, Leidl Annusnak (orchis selyemfestés), Némay Irénnek, Gondy Klárának (festett selyempárna), Gergelyffy Irának (árványpárna). Izléses bársonyegéteket állítottak ki: Kovássy Eszter, Balogh Irén, Leidl Annus, Lesska Mariska, (szitakötők), Buday Mariska (koresolyzó gyermek), Balogh Irén (krizantémek), Materny Annuska (több szép bársonyvasalás), Weisz Z. faégetése, Emerich Flóra szimrnapárnája, kalotaszegi varrottása, Weber Ilon, Killer Margit, Kertész Juliska, Madarász Alice, Krausz Ilus, Kanitzer Maca, Weisz Ilona kézimunkái is ügyes dolgok. A ruhavarró osztályból Gergelyffy Irma, Buday Irma, Than Ilonka ruháit állították ki; mind igen gondos munka.

A kiállítást, mely még egy-két napig lesz nyitva, állandóan nagy közönség látogatja. Belépti díj nincs. (K. S.)

Az árvaügyi bizottság ülése. A debreceni ref. egyház árvaügyi bizottsága június hó 22-én, délután 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tártyak: Folyó ügyek.

A siketnémák vizsgálata. A siketnémák helybeli intézete 60 növendékének folyó hó 21-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor lesz az évrzáró vizsgálata a városháza közgyűlési termében. Ez alkalommal kiállítják a növendékek kézimunka készítményeit is, melyek közül a női kézimunkák az anyag árán eladtnak. A vizsgálaton minden érdeklődő emberbarátot szívesen látnak.

Iskolaszéki ülés. A ref. iskolaszék ma délután fél 5 órakor tart ülést, amelynek fontosabb tárgyai az igazgatói állások szervezése és a tanítónői állásokra beérkezett pályázatok elbírálása és az ajánlások lesznek.

Évrzáró vizsgálatok. A debreceni orth. izr. elemi iskolában a f. iskolai évet bezáró nyilvános vizsgálatok a következő sorrendben fognak megtartatni: A f. hó 21-én, vasárnap délelőtt az I. vegyes osztályban, 22-én, hétfőn délelőtt a II. vegyes oszt., 23-án, kedden délelőtt a III. vegyes oszt., 24-én, szerdán délelőtt a IV., V. és VI. leány-osztály és 25-én, csütörtökön délelőtt a IV., V. és VI. fiú-osztály és délután 3 órakor az évrzáró-ünnepély. A vizsgálatok reggeli 8 órakor kezdődnek. A t. szülőket és a tanúgy íránt érdeklődőket szívesen látja az iskolaszék.

Tanév záró ünnepély az izr. iskolában. A helybeli statusquo izr. elemi iskolák tanév záró ünnepe f. hó 22-én, azaz hétfőn d. e. 9 órakor lesz a Deák Ferencz-utcai nagytanplomban. Az ünnepélyen kiosztják a kitünő tanulóknak a jutalmat. Mely ünnepélyre a t. e. szülőket, tanúgy barátokat és általában a hitk. tagokat üsztelettel meghívja az iskolaszék.

Skandalumok vizsgáknál.

Se vége — se hossza.

Vizsgaskandalumok csőstől. Az elemi iskolától fölfelé az ügyvédi examenig, mindenütt bajok vannak és nem is csekély jelentőségűek. Tegnapelőtt egy kis diák bujdosott el, tegnap érettségi botrány volt, azután az ügyvédi vizsgán tüntettek, emeltek öklöt vagy revolvvert és a legeslegfőbb vizsgáztató professzorok itt is ott is egyaránt mosták a kezeiket, hogy nem öbennük van a hiba, hanem a vizsgázókban.

Egy kis igazságuk van ugyan: nemcsak ők a hibások, hanem az a vizsgázó rendszer, amely mindenféle pályán nem tanulmányi évek hosszú során akar meggyőződni a tanulók kvalitásai felől, hanem öt perc alatt s valamely nagyságos, méltóságos vagy kegyelmes kormánykiküldött jelenlétében.

Ezek után azt hinné az ember, hogy ebben a vizsgaországban, a levizsgázottak mintaszerű műveltségű, kitünő emberek. Kinos téve-

dés. Ne tessék azt se hinni, hogy a vizsgáztatók, akik fiók-drákok gyanánt trónolnak a dobogók székein, nagyszerű tudós emberek.

Dehogy!

Az egyetemről az elemiig sehol annyi bogaras buktató, aki csak ebben látja az egész élethivatását, mint nálunk.

De azért a vizsgákat nem lehet eltörölni. Miért? Mert senkinek sincs szüksége reájuk.

VÁRMEGYE.

Az angyalházi pusztá felosztása.

Az angyalházi pusztá, mely 8000 holdat meghaladó legelő, eredetileg hajduszoszlói gazdák tulajdona volt. A közbirtokosság természetesen Hajduszoszlón székelt és a hajduszoszlói gazdák érdekeit képviselte.

Az idők folyamán a nádudvari gazdák is vásárolgatták a közbirtokrészeket, úgy hogy apránként a birtok harmadrésze került a tulajdonukba, miután a közbirtokosságban kisebbségben voltak, a tulajdonuknak semmi hasznát nem láthatták. A nádudvariak pert indítottak és bírói uton igyekeztek követeléseiknek érvényt szerezni.

A határjárás a múlt napokon tartották meg és pontosan megállapították a határvonalakat. Debrecen városát a határmegállapításnál Berényi mérnök és Udvarhelyi városgazda képviselték. A népes küldöttség több napig járta a határt, de a küldöttség a szoboszlói csárdában nem kapott enni-inni valót, sőt a jószágok részére szénát sem.

Szünőben a kúteges hagymáz. A hajduböszörményi és hajduhadházi kúteges hagymáz, amely méltán keltett aggodalmat, már szünőben van. Ez is igazolja a szigorú óvintézkedések helyes voltát. Hajduböszörményben már csak 2 beteg van, a többi fölgyógyult. Hajduhadházon még 6 beteg van.

Gazdasági egyleti közgyűlés. Hajduvármegye gazdasági egyesülete tegnap délelőtt 9 órakor tartotta Kovács Gyula alispán elnökölte alatt előbb választmányi ülést, azután pedig évi rendes közgyűlést. Tudomásul vették az 1907. évről szóló zárszámadást és megadták a felügyelő bizottságnak a felmentvényt, azután elfogadták az 1908. évi költségelőirányzatot. Elhatározták, hogy népies irányu, gazdasági felolvasásokat fognak a téli hónapokban rendezni. Csorvási Miklós hajdunánási rendes tag felolvasását bírálatra kiadták Csapó István gazdasági előadónak megbirálás végett és ha az alkalmas reá, kinyomatják. Oláh Miklós és társai az új

Pongyola remek választékban 5 frt. **Halmágyinál.**

Kész ablakok és ajtók minden méretben kaphatók (Telefon 154. sz.) **Blaskovits ipartelepén** (Postakert 4. sz.)

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állan-
dóan frissen kaphatók.

oselédlakásokról szóló törvény mó-
dosítására tettek indítványt; miután
itt jogi kérdésekről is van szó, a
tisztai ügyésztől kérnek előbb jogi
véleményt. Az egyesület tagjai so-
rába 117-en léptek be.

Perlekedés miatt öngyilkos.

Főbe lőtte magát.

Az érzékenység áldozata.

Nagy feltűnést keltő öngyilkos-
ság történt urnapján Hajduböször-
ményben. Az öngyilkos Mező Barna
tekintélyes fűszerkereskedő fiatal
felesége, Farkas Teréz. A 22 éves
asszonyka 7 hónap előtt ment férj-
hez. Mindenki boldognak és meg-
elégedettnek hitte.

Az ifju menyecske rendkívül
érzékeny teremtés volt és ez lett
végzete. A házastársak csütörtökön
valami fölött összezördültek. A per-
lekedés rendkívül felizgatta a bol-
dogtalan teremtést. Kirohant a szo-
bából, magához vette a revolverét
és az udvaron főbe lőtte magát.

Mikor a férje a revolver dör-
renését hallotta, rögtön kirohant az
udvarra. Dermesztő látvány tárult
ott eléje. A felesége hanyat feküdt
a földön, mellette a revolver; a
jobb halántékából ömlött a vér.
Odarobant, hogy segítsen, de már
akkorra elszállt belőle a lélek.

Az érzékeny uriasszony ön-
gyilkossága rendkívül nagy rész-
vétet keltett a városban.

VÁROSHÁZA.

Tárgyalják a fizetésrende-
zés ügyét.

Az a 4 tagu albizottság, amelynek
április 11-éig adott határidőt a szervező
bizottság, hogy a fizetésrendezés ügyét elő-
készítse és a tervezetet elkészítse, végre
valahára munkához látott.

Az albizottság tagja: Juhász Ignác,
Márton Imre, dr. Fehér Ferenc és Szilágyi
Imre tegnap reggel 7 órakor hozzáfogtak a
munkához Veesej Imre főjegyző szobájában,
akinek régebben készített tervezete alapján
vették sorra az egyes állások javadalmazá-
sait. A fizetésrendezésre nézve a megyei
tisztviselők javadalmazása szolgál alapul. Az
albizottság egész déli 12 óráig tárgyalt és
a polgármestertől a rendőrfogalmazókig meg-
állapította a fizetéseket. A tárgyalás részle-
teiről értesítést nem adtak ki.

A bizottság megállapította, hogy tár-
gyalásait vasárnap folytatja. Ha az albizott-
ság elkészül munkájával, a főispán nyomban
összehívja a szervező bizottságot.

Az osztrák ménés lóvásárlása. A
ménesrendező bizottság csütörtökön kintjárt
a Hortobágyon és megállapította, hogy az
osztrák méntelep-parancsnok által kiválasz-
tott 4 mén nélkülözhető, sőt javasolja, hogy
8500 koronáért adja is el a tanács. Az

osztrákok csak 8000 koronát ígérnek
érte.

Meglepő pénztárvizsgálat. A város-
házán tegnap délelőtt meglepő pénztárviz-
sgálat volt Kovács József polgármester el-
nökölete alatt, amelyben részt vettek: Ron-
csik Lajos főszámvevő, dr. Dóczy Emil al-
ügyész, dr. Tóth Emil aljegyző, Sámy Béla
és Sarkadi Ferenc bizottsági tagok.

Szabadságon. Király Gyula gazdasági
tanácsnok tegnap este kezdte meg 6 hétre
terjedő szabadságidejének eltöltését. A tanács
megbízásából megtekinti Prágában a cseh
nemzet gazdasági kiállítását.

Névszerinti szavazás. A jövő héten
tartja közgyűlését Debrecen városa. A köz-
gyűlésen először szavaznak névszerint a Sten-
cinger ház megvétele ügyében. Kivánatos
volna, hogy határozatképes lenne a közgyű-
lés, hogy a vételt jogerősen elhatároz-
hatnák.

**Polgármesterek országos értekez-
lete.** A törvényhatósági városok polgármes-
terei Hódmezővásárhelyen tartják országos
gyűlést, amely vasárnap és hétfőn lesz.
A gyűlésen részt vesz Kovács József pol-
gármester és dr. Magoss György tisztai fő-
ügyész.

A debreceni nagy jóltevő.

Pörlik a testamentumát.

Beleszól Tisza István is.

Józsa Gyuri alakját gyönyörűen
megrájozta Jókai A magyar nábob
című regényében. Hét vármegyé-
ben se akad párja ennek a mindig
vigkedvű, mulató földesurnak, ki-
ről legkivált akkor beszélt sokat
ország-világ, mikor feleségül vette
gr. Hohenwarth Oszkár, volt osz-
trák miniszterelnök rokonát, egy
szépséges grófkisasszonyt. A Ho-
henwarth grófnő és Józsa Gyuri
házasságából egy leánygyermek
született, ennek a hátramaradt va-
gyona körül folyik most nagy pör-
lekedés. Józsa leánya Hegyi Mihály-
hoz, a Degenfeld grófok jószágigaz-
gatójához ment férjhez és körül-
belül 800.000 koronát vitt a házhoz.
Ez volt az anyai öröksége. Két éve
lehet annak, hogy Hegyi Mihályné
meghalt. Ekkor felbontották vég-
rendeletét s abból kitűnt, hogy tek-
intélyes vagyonának legnagyobb
részét jótékony célra hagyta, álta-
lános örökösévé az Emkét, a debre-
ceni ev. ref. kollégiumot és a pro-
testáns irodalmi társaságot tette meg.
A végrendelet tizenharmadik pontja
így szólt:

Mindazon butorokra és ingatlanokra
nézve, amelyekről külön rendelkezés nem
történt, aképpen intézkedem, hogy azokat
legközelebbi rokonaim kapják.

Ezek a butorok és ingatlanok
— mintegy 280.000 korona érték-
ben — a rokonokra szántak volna
tehát, ha közbe nem lépnek az ál-
talanos örökösök, az Emke, a kol-
legium s az irodalmi társaság. Pört
indítottak, mondván, hogy Hegyiné
tévedése a tizenharmadik pont, mert
ő ingatlan helyett nyilván ingó va-
gyont értett. Megindult hát a pör-

lekedés. A rokonokat Eötvös Károly
irodavezetője, dr. Molnár Jenő kép-
viselte. Érdekes, hogy a Kuria, mely
már foglalkozott Hegyiné végren-
deletével, az általános örökösöket
utasította pörre.

A végrendelet végrehajtója,
Tisza István gróf is a rokonok
pártjára állot. A hagyatéki tárgya-
lason így nyilatkozott Tisza:

— Azt szeretnék az urak, hogy
a mi fekete, kimondjam, hogy fehér.
A végrendelezőnek kívánságát csakis
úgy lehet magyarázni, ahogy írva van.

Az érdekes hagyatéki pörben,
mely a budapesti polgári bíróság
előtt folyik, ősszel lesz döntés.

SZINHÁZ.

Másfél órás előadások keretében
kerül bemutatásra újból Tilly Bébé az 6
vad oroszlánjaival az Uranusban. Azonkívül
igen szép ujdonságok, természet után ké-
szült felvételek, kitűnő bohózatok. A remek
műsort, amely ma Debrecen legérdekesebb
látványos, szívesen ajánljuk a közönség-
nek. Kedvezményes áru jegyek a Főtéren
nagyobb tözsdékben kaphatók. E jegyek
elárasítása anyira bevált, hogy minden
este tömegesen mennek a kedvezményes áru
jegyekkel.

**Az Uranus mai, másfélórás előadá-
sainak műsora.** 1. Bretagnei nász. (Eredeti
fölvétel.) — 2. A betörők. (Bohózat.) — 3.
A mágnes ember. (Bohózat.) — 4. Anyai
szív. (Megható történet.) — 5. Nizza pano-
ramája. (Eredeti helyszíni fölvétel.) — 6.
Levélhulláskor. (Nagyszerű dráma.) — 7.
Tilly Bébé, az 6 vad oroszlánjaival. 8. Foot-
ball-verseny. (Sport.) — 9. Ezredes ur kanári
madara. (Bohózat.) — 10. Műsoron kívül.
(Bohózat.) Műsorváltozás fenntartva. Elő-
adások kezdete este pontban 8 és fél 10
órákor. Helyárak mint rendesen. Holnap tel-
jesen új műsor.

Öngyilkos papjelölt.

Agyonlőtte magát.

Szerelmes volt.

Az életét dobta el magától az
a fiatal ember, akinek holtteste ma
künt fekszik a közkórház halottas
házában. Miért dobta el? Szerelmes
is volt, jókedvű is. Az ifjúsággal
jár mind.

Az Isten szolgájának készült
és a halál önkéntese lett, abban a
korban, amikor az ifjúság virágai
bólogatnak az élet mezejére lépő
ember elé — és ő eldobta a legbe-
csesebb kincset, az életet, talán va-
lami könnyelmű szóért, meggondo-
latlan tettért, amelyet könnyen jóvá
is tehetett volna.

Talán nem is azzal a gondolat-
tal emelte magára azt a pici játék-
revolvert, hogy meghal; talán csak
meg akarta ijeszteni azt a kis
leányt, akit fiatalága minden raj-
jongásával és könnyelműségével
szeretett? Ki tudja? A halott csen-
des és néma.

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék
vannak raktáron.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Eltűnő minőségű angol rumok.

Az öngyilkosság.

Előkelő, jó családból származó fiatal ember volt *Kuhn Károly*, a debreceni ref. theologia II. éves hallgatója. Az édes apja a bihariószegi vincellériskola tanára volt, rokonsága befolyásos és gazdag. A papi pályára készült a 23 éves ifju, aki vidám, bohém életet élt.

Ott lakott a Kandia-utcán egy hónapos szobában. Abban a házban lakott az az urleány is, akibe beleszeretett. A leány azonban a fiut elutasította, ami nagyon elkeserítette *Kuhn Károlyt*.

Az elutasítás nagyon fájt neki és ez érlelte meg benne az öngyilkosság gondolatát. Kétségbeesésében mulatott és mikor tegnap reggel megtudta, hogy a lány nővérehez ment, aki férjnél van és a Timár-utca 25. szám alatt lakik, odament és reggel 7 óra előtt a lakás ajtaja előtt halántékra lőtte magát.

Az egész ház fölriadt a fegyverdörrenésre. A házbéli rögtön orvosért és mentőkért szaladtak. A fiatal ember halántékából patakzott a vér; a szemét se tudta felnyitni, ami nyilvánvalóan mutatta, hogy a sérülés halálos, mert az agy is megsérült. A mentők bevitték a kórházba, ahol *László* rendőrfogalmazó ki akarta hallgatni, de nem lehetett. Nem is tért magához egyetlen pillanatra sem. Három órai haláltusa után a halál 10 órakor megváltotta szenvedéseitől.

Haláláról táviratban értesítették édes anyját és hozzátartozóit. Holnap fogják temetni. Pályatársai, akik kedvelték a vigkedélyű fiut, koszorút tesznek ravatalára.

UJDONSÁGOK.**Bakonyi nyilatkozata.**

Dr. *Bakonyi Samu*, Debrecen második kerületének országgyűlési képviselője, róla a végrehajtási törvényvel kapcsolatban megjelent hírlapi közleményekre, ma a következő táviratot küldte lapunknak:

A végrehajtási törvényjavaslattal kapcsolatban ellenem megjelent támadásokkal szemben kérem, sziveskedjék becses lapjában következő nyilatkozatomnak helyet adni: Azzal szemben, hogy némelyek a javaslatot egy másik bizottságnak kívánták kiadni, annyit jelentettem ki, hogy ez esetre az igazságügyi bizottság tagjai kénytelenek volnának ezen állásukról lemondani. Ezen felfogás helyességét mindenki belátta, azért adták ki az igazságügyi bizottságnak, amely már ma délután a javaslatot újból tárgyalja. A lelkiismeretes munkámért ezen százezrek által közel harminc év óta sürgetett elsőrendű népjóléti reformhoz való ragaszkodásomért támadásokat nem érdelek, a javaslatról könyv terjedelmével felérő jelentésem fekszik a Ház előtt; sem áll tehát, hogy érveimmel elő nem állottam, a reform számtalan existenciát fog megmenteni, földönfutóvá tételét lehetlenné tenni s hogy éppen a bizottság által eszközölt módosításokkal a hitelezők kijátszását is megakadályozza, lelke mélyéből meg vagyok győződve. Hogy mielőbbi törvényerőre felemelése népünk kimondhatatlan áldás, megakadályozása helyrehozhatatlan csapás lenne. El is követünk mindent, hogy még a szünet előtt letárgyalhassuk.

Végül legyen szabad még kijelentem, hogy nekem a képviselői mandátumot nem a kormány adta s hogy én a

kormánytól magamnak soha semmit sem kértem, ezentul sem kérek, sem el nem fogadok. A tisztelt szerkesztő ur szíveséget megköszönve, maradtam hazafias üdvözlettel:
Bakonyi Samu.

* **Kinevezés.** A debreceni kir. ítélőtábla elnöke dr. Ambrózy Sándor ügyvédet joggyakornokká nevezte ki.

* **Harcszerű céllövés.** A debreceni 3. honvédegyalozred június 22-én, a 61. gyalogezred pedig 27-én tart harcszerű céllövő gyakorlatot a sámsoni lőtérén. A főkapitány a szükséges biztonsági intézkedéseket megtette.

* **Kirándulás a Booskay-kertbe.** A debreceni Szent László dalegylet június 28-án délután kirándulást rendez a Booskay-kertbe, ahol este hangversenyt tart, amely után vacsorával egybekötött táncmulatság lesz. A vacsoránál urleányok fognak feliszkolni.

* **Football.** Csütörtök délután a nagyerdei sporttérén szép számú közönség jelenlétében folyt le a mérkőzés a D. T. E. I. és II. kombinált csapata között. Az eredmény 2:2. A játék mindvégig érdekfeszítő volt. A közönség nem egyszer zajos tapssal jutalmazta meg a buzgó játékosokat. Vasárnap délután fél 6 órakor ismét össze méri erejét a két csapat, amikor már a válogatott csapat olyan összeállításban játszik, mint f. hó 28-án tartandó matchon a fővárosi csapattal szemben. A közönség ez alkalommal 20 filléres kedvezményes training-jegyek mellett nézheti végig az érdekes mérkőzést.

* **Zeneestély.** Rácz Károly teljes zenekarával ma este a Hungária kávéházban tart válogatott műsorral zeneestélyt.

* **Zsiros szódát ivott.** A gondatlanság áldozata Erdős Zsuzsa másfél éves kis lány. Az anyja mosott Vendég-utca 40. sz. alatti lakásán az udvarban, a gyermek pedig az anyja körül mászkált a földön. A zsiros szódát olyan helyre tették, hogy a kislány hozzáférhetett és belekóstolt. A veszedelmes mérge, melyet a kis lány alkalmassint cukornak nézett, teljesen összeégezte a csöppség száját. A kis ártatlan állapota súlyos.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Kovács Imre ref. 2 hónapos, Faragó János ref. 3 éves.

* **Az öngyilkos asszony.** A napokban megírtuk, hogy Ludmann Róza öngyilkos szándékkal gyufadotot ivott. A mérge úgy összemarta beleit, hogy rettenetes szenvedések után tegnap a kórházban meghalt.

* **Elveszett csütörtökön délelőtt a Dégenfeld-térről Csapó-, Piac-, Hatvan- és Bethlen-utcaikon át a Jókai-utcaig egy szürke, fekete kockás mellény.** A szives megtaláló kegyeskedjék Arany János utca 47. szám alá kézbesíteni.

* **Virág és tájkép festő minta, több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható.** Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol s solingeni zsebképek nagy választékban Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

* **Schaf János** táncmester új colonéja 10-ikén, szerdán kezdődik.

TÁVIRATOK.**Nemzeti követelések.**

Részbeu teljesülnek.

Bécs, június 19.

Mint a „Zeit“ ma esti lapja írja, a katonai kérdések végleges megoldása a közöbön van. Befejezett dolog, hogy a nemzeti követelések nagyrészt 6 felsége teljesíteni fogja.

Jövő évre kerül mindkét parlament elé az új véderő törvényjavaslat, amely a függő kérdések egész komplexumát van hivatva megoldani. Ezek közt van az altisztek ügye, a 2 éves katonai szolgálat, a létszámemelés, a katonai bíraskodás, stb.

Mіндеzen kérdések a magyar nemzeti kedvezmények megoldásával fognak kielégítést nyerni. Az előmunkálatokkal már teljesen elkészültek és azokhoz 6 felsége is hozzájárult.

Igy a „Zeit“ hire, a mely érdekes, de még megerősítésre vár.

Hatvan éve képviselő.

Budapest, június 19. Madarász József holnap ünnepi képviselővé választásának 60. évfordulóját. A képviselőház nesztorát 1848. június 20-án választották meg legelőször képviselővé, azelőtt a távollevők kiskövete volt.

Az örült a hid tetején.

Budapest, jun. 19. Ma délután a Ferenc József hid láncaira ismeretlen alak kuszott fel macskaügyességgel a legmagasabb pontig. Onnan kiabálta le, hogy 6 az istent látja s a magasból ienséges nyugalommal köpködött le az alantállókra. A hid úgy megtelt kíváncsiakkal, hogy majd leszakadt. A tűzoltóság végre is a 4 emeletes házak tüztámadásához készített tololétrát hozta és a halált megvető tűzoltóknak sikerült hosszas fáradozás után megkötözöttten leszállítani teljes épségben az örültet. Kilétét még nem sikerült megállapítani.

Megszökött a gyémántcsináló.

Páris, jun. 19. Lemoine, a hirhedt gyémántcsináló megszökött. A kormány a vizsgálóbíró elcsapta, aki azzal védekezik, hogy azért engedte szabadon, hogy ne lehessen panassza a korlátozás ellen, hogy tudományát bemutassa. Lemoine a feleségétől külön vált és Görögország felé igyekszik, ahonnan nem adják ki.

Osztálysorsjáték.

Budapest, június 19. Az osztálysorsjáték mai huzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 25.000 koronát nyert: 123580. 20.000 koronát nyertek: 75157 86468 122292. 1000 koronát nyertek: 10490 27410 41966 59347. 500 koronát nyertek: 32704 35094 48100 73796 121072. 300 koronát nyertek: 575 1259 2958 85893 13840 14844 22191 28229 31655 38889 36461 36519 65346 74451 77699 86731 90917 92093 95089 100447 109328 111109 112795 118116. A többi kihuzott számok 80 koronát nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.**Elítelt párbajozók.**

Két nem rég lefolyt párbaj ügyében ítélték tegnap a debreceni törvényszék Hoffmann József táblabíró elnöke alatt.

Ez év február 20-án Lőrincz József adótiszt és Lux Dezső, az osztrák-magyar bank hivatalnok kardpárbajjal intézték el a köztük felmerült ügyet. A párbajban Lux Dezső kapott a karján sérülést. A törvényszék Lőrincet 8, Luxot 3 napi államfogházra ítélte. Lőrinc enyhítésért felebbezett, Lux megnyugodott az ítéletbe.

Ugyancsak ez év március 25-én vettek kardpárbajt Lóránt József hírlapíró és Tallián László színész a kardalósok sztrájkja alkalmával felmerült ügy miatt. A törvényszék Lórántot 3, Talliánt 1 napi államfogházra ítélte. A párbajban mindketten megsérültek. Az ítélet jogerős.

§ Egy törvényszéki elnök jubileuma. Székesfehérvárról jelentik: Királydaróci Darócy István kir. törvényszéki elnököt 20 éves elnöki működése alkalmából Székesfehérvár egész társadalma és a bíróságok lelkes ovációkban részesítették. A bíróságok üdvözlését Balogh Ferenc táblabíró talmácsolta, kiemelve a jubiláló elnök érdemeit. Darócy István elnök szíves szavakkal köszöntö meg kartársai üdvözlését. Este a Magyar király szálló dísztermében ünnepi lakoma volt a jubiléum tiszteletére, a melyen részt vettek: dr. Pronászkai Ottokár megyés püspök, Széchenyi Viktor gróf főispán, Szűcs Jenő alispán, dr. Szára Gyula polgármester, Dietrich Szilárd ügyvédi kamarai elnök és a város és megye társadalmának színe-java. Az első felköszöntőt Balogh Ferenc mondta az ünnepeltre.

A dánosi cigányok.**A védők nem mehetnek hozzájuk.****Barkóczy közjegyző előtt ismétli meg Surányi vallomását.**

Dr. Pátkai Béla és ügyvéd-társai tegnap már eljártak dr. Gall Endre királyi ügyésznél, hogy Surányi Mártonnal a szenzációs vallomást megtehessek.

Az ügyész azonban a maga részéről ellenezte, hogy Surányi Mártonnal az ügyvédjén kívül más valaki is érintkezzék. Minthogy azonban az öreg vajda védőjének, Rácz dr.-nak a védettje érdekében semmi oka sincs arra, hogy kihallgassa, Surányi tehát nem tehetett a fontos ügyben nyilatkozatot.

Pátkai ügyvéd berendelte Barkóczy Pál parasztagasztát holnapra a fővárosba. Közjegyzőhöz megy vele és ott a Surányival egy cellába zárt fogoly elmondja azt, amit ügyvédjének mondott. A közjegyzőileg hitelesített vallomást azután az iratokhoz csatolják.

Érdekes, hogy Barkóczyin kívül még egy fogolynak elmondta Surányi azt, hogy a bandája a fián, unokáján és menyén kívül ártatlan

a dánosi szörnyűségben. Ezt az embert szintén közjegyző előtt hallgattatja ki Pátkai dr.

HIREK.**Egy fővárosi tisztviselő öngyilkossága.****Elmetszette a nyakát.**

Tegnap reggel félnyolc órakor Rákosszentmihályon különös módon emésztette el magát Opitz Flórián fővárosi számvevő tiszt. Az öngyilkos, aki gazdag szülők gyermeke, két hónapja, hogy szabadságoltatta magát. Beteg volt, tüdőbajos, még kezdő stádiumban csak, de az olyannyira elkészerítette, hogy valósággal hipokondriás lett.

A családjához vonult most, Rákosszentmihályra, ahol testvérei körében egyszerű-másszor visszajött az életkedve. Egyik fivére, Opitz József, aki a 38. gyalogezrednél szolgált hadnagyi minőségben, csak azért jött haza, hogy beteg fivére mellett lehessen.

Tegnapelőtt még kiránduláson is voltak. A hadnagy, továbbá János öccse, aki szerdán érettségizett és a legfiatalabb leánygyermek társaságában kimentek a rákosszentmihályi határba, ahol Opitz Flórián látszólag jól is érezte magát. Kissé fáradtan jöttek haza, megvaesóráltak, azután mindegyik nyugalomra tért.

Amikor tegnap reggel fél 8 óra körül a hadnagy benyitott bátyja szobájába, nagy megdöbbenéssel látta, hogy annak ágyán vér piroslik. Az első pillanatban azt gondolta, hogy vért hányt, ami gyakrabban jelentkezett is nála, különösen megerőltetés után, de amikor közelebb lépett az ágyhoz, tapasztalta, hogy a szerencsétlen embernek egy mély seb tátong a nyakán. A nyak egészen a csigolyáig át volt metszve. Az éles beretvát még görcsösen az ujjai között tartotta, Opitz halott volt.

Egy híres sebész halála. Genf-ből jelentik nekünk: dr. Reverdin Agost, a genfi egyetem sebészeti klinikájának vezetője, a múlt éjjel meghalt.

Becsapott gróf. Gróf Degenfeld Imre ma feljelentést tett a rendőrségen egy Bernát Miklós nevű ember ellen, aki érzékenyen megkárosította. Nemrégiben ismerkedt meg vele egy lakás kibérlésének a révén. Beszélgetés közben felajánlotta szolgálatait a grófnak olyan irányban, hogy egy nagyobb kölcsönt szerez neki. Gróf Degenfeld átadott Bernátnak egy 16.000 koronáról szóló váltót, a szolgálatkész ur azonban azóta nyomtalanul eltűnt. A rendőrség megállapította, hogy Bernát Miklós tulajdonképpen neve Varga Mihály s hogy különböző büncselekmények miatt már többször volt büntetve. Megindították ellene a nyomozást.

A vadházasság vége. Cegléd-ről jelentik: Klément Kernács József 68 éves jómódu ceglédi gazdálkodó évek óta közös háztartásban élt a 44 éves Vida Istvánnal. Bár nagyon gyakran civakodtak egymással, mégsem váltak el. Legutóbb is az asszony panaszára

Kernács ellen testi sértés miatt per volt folyamatban. E hó 15-én Vidané elment hazulról és nem tért másnap vissza. A Kernács szállójában 16-án napszamosok dolgoztak és mivel a gazdát nem látták, a szállóban lévő lakásba mentek, hol Vidanét az ágyban megölve és Kernácsot a gerendára felakasztva találták. A jelekből konstatálható, hogy Kernács előbb az asszonyt ölte meg és azután önmagát akasztotta fel.

Öngyilkos kádármester. Az újpesti összekötő hídról a Dunába ugrott Sümet János 67 éves kádármester és a vízbe fullt. Sümet Újpesten lakott és gyógyíthatatlan betegség miatt ölte meg magát.

CSARNOK.**Első szerelem.**

(Folytatás.)

Javában folyt a mulatság, mikor Deressei előtt, aki gyönyörködve nézte Olgát, egészen váratlanul az öreg Rátvay jelent meg.

— Nini! Rátvay ur! Hát ön is eljött.

— Igen! De nem mulatni.

— Akkor nagyon komoly oka lehet.

— Csak önnel akartam beszélni Deressei ur. Otthon kerestem a lakásán. Ott értesültem, hogy itt van. Azért jöttem.

— Bizalmas dolog?

— Igen.

— Helyes! Olga szépen mulat. Elvonulhatunk egy félórára. A parkban van elég alkalmas hely.

El is mentek és a széles ut egyik locáján foglaltak helyet.

— Nos hát hallgatom kedves Rátvay ur!

Az öreg erre jelentősen sugta oda:

— Katalin itthon van.

— Igaz? Mikor jött?

— Most este érkezett meg.

— És meddig marad itt?

— Aliandóan. Haza költözött. Melletünk fog lakni. Hála Istennek ezzel az én régi hő óhajom teljesült.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Június 19.

Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérrel olcsóbb áron elkelt 50 kilónként 10,000 mm. buza.

Zab változatlan, tengeri szilárd.

A határidő-üzlet.

A határidőüzlet csendes irányzattal nyílt meg, az üzlet folyamán elgyengült, az összes gabonamű ára olcsóbban zárult.

A forgalom mérsékelte volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza május	—	—
Buza október	1166	1158—1163
Rozs máj.	—	—
Rozs októberre	967	959—962
Zab májusra	—	—
Zab októberre	859	850—851
Tengeri július	689	696—695
Tengeri május 1909	690	696—695

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde, a német birodalmi bank kamatlábjának fél százalékkal való leszállítása dacára, üzletlenül folyt le. A forgalomba került értékek árfolyamai nyugodt irányzattal zárultak.

SAROKBOLT öt ajtóval, a piac kellő közepén, bármilyen célra, azonnal kiadó. Sümeghy-nél, Csapó-utca 11. 8973

Urak figyelmébe!

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjuszövet árai visszamentek és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legújabb és legfinomabb valódi **gyapjukelméket** meglepő olcsón árulom

Kiváló tisztelettel
WEISZ ADOLF
Kossuth-utca 1.

VÁSZONÁRU

fehérműek, valamint siffonok és paplanlepedő vásznak, virágos és osikos osinvattok, damaszt étkező- és aszur kávék terítékek, damaszt- és frottir törülközők, törülközők- és nankingok, valamint kész női fehérműek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.
Nőruha divat vásznakból
mintákat kívánatra készségej küldünk.

MOSÓÁRUK

női ruhákra, budai kékfestő voálók, oosmanosi savannah, judisch faulard, batiszt, atlasz szatín 120 cm. széles sima színes francia batisztok, himzett és aszur batisztok, angol zefirok és szerb vásznak

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és bluzok
himzett batisztban

Kész fehérműek,

vászon, siffon és batiszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alszoknyák, sima- és himzett kész ágyhuzatok, selyem lüster és cloth alszoknyák, kásmir és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
vállingek, gallérok, kézők, nyakkendők, divatszabkendők.

Brassói szövet

férfi és gyermek ruhákra valamint angol férfi ruhaszövetek, tennis kelmék, nyári mosószövetek, hozzávaló béléssaruk, turlista ingek

legolcsóbb szabott árban.
férfi ruha szövet
mintákat kívánatra készségej küldünk.

Napernyők!

francia P. D. jegű fűzők, arcfátyol divatvők, csipke és selyem sálók, batiszt és csipke gallérok, nyakkendők, keztyűk, gyöngy és bőr divat-táskák, csipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban,
Harisnyák, nők, férfiak
gyermek részére állandó nagy választékban.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára
Debrecen, Rózsa utca 1. sz.

Alapítva 1842. évben.

Ha pénzét nyomtatványra!!

áldozza

ha célszerű, izléses

JÓ MUNKÁT

kíván, — hívja telefonon

106. számot,

azonnal jelentkezni fog

MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése

Piac-utca 30. szám

Mielőtt személyi, jelzá-

log- v. építési

kölesön

íránt intézkednek,

kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed

Budapest, IX. Lónyay utca 7. szám.

Telefon-interurban 46—31.

AROMÁS ZAMATOS
PÖRKÖLT KÁVÉ
FÉLEGYHÁZY JÁNOSNAL

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Ruha és boluskelme új-

donságok,

— Voile de laine, —

Ruha-vászon, Angol zephir,

Gyönyörű női napernyők.

! Óriási raktára !

M. kir. államvasutak Bpest jobbparti üzletvezetősége.

24262. sz.

Verseny tárgyalási hirdetés.

Tőzegpolyva szállítása és a visszanyert tőzegtrágya eladása iránt.

A magy. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetősége a vonalai szükségletének fedezésére 1908, 1909, 1910 és 1911 években évente szükséges 4500 q tőzegpolyva szállítására és tőzegtrágya eladására ezenel nyilvános pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes feltételeket magában foglaló ajánlati felhívás a magy. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetőségénél megszerezhető és a magy. kir. államvasutak igazgatóságánál és üzletvezetőségeinél megtekinthető, ugyancsak az említett hivataloknál tekinthetők meg a hivatalos órák alatt szállításra vonatkozó általános feltételek is, melyek a magy. kir. államvasutak igazgatóságának budapesti nyomtatványtárából megszerezhetők. Az általános feltételek ára 50 fillér darabonként, melyhez a posta szállítás esetén, bérmentesítésre 20 fillér is beküldendő a nevezett hivatalhoz.

Az ivenként 1 koronás magyar okmánybélyeggel ellátott ajánlatok és az ivenként 30 filléres magyar okmánybélyeggel ellátott ajánlati felhívások ezen külcimmal: „Ajánlat a 24262—1908. számú pályázati hirdetményben kiírt anyagokra” 1908. évi július hó 15. napjának déli 12 órájáig a magy. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetősége általános osztályának főnökéhez (Budapest, VII., Kerepesi-ut 3. sz. I. em. 38. ajtó) benyújtandók vagy postán beküldendők.

Fentírt napon déli 12 órakor a m. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetőségénél az ajánlatok fel fognak bontatni, mely alkalommal az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői is jelen lehetnek.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiségek értékének megfelelő 5% készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban 1908. évi július hó 14. napjának déli 12 órájáig a budapest-jobbparti üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál leteendő, esetleg posta útján beküldendő.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár cheque forgalmában bent vannak, a bánatpénzt a postatakarékpénztár útján is letehetik. Az ajánlatban a bánatpénz letételének megtörténte megemlítendő ugyan, de az erről nyert letéti jegy nem csatolandó, hanem igazolásul csak a bánatpénz feladását bizonyító postai feladó vevény vagy esetleg a letéti jegy másolata melléklendő.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, szabálytalanul kiállított, az ajánlattevő vagy meghatalmazottja által alá nem irt, javított vagy vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, sértett borítékba helyezett, a kifűzött határidő után érkezett, a pótlólag, vagy esetleg táviratilag tett és oly ajánlatok, melyekre nézve az előírt bánatpénz előlegesen le nem tétetett figyelembe nem vétetnek.

Budapest, 1908. június hó 13.

Az üzletvezetőség.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

SAMSOMI bor 3 liter elvitelnél 34 kr. literje.
Roth Salétrom utca 6. 8937

SZOBA és konyha butorokat raktáron tart,
megrendeléseket elfogad Bálint József asztalos
(Csapó) Berek-u. 8. 8914

EGY csinosan butorozott szoba özvegy urnó-
nél kiadó, ugyanott bent étkezésre jó házi
koszt kapható Szent-Anna 58. 8783

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban
jelenleg mézszáros és hentes üzletnek használt
bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében
esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kasza-
nyit zky Endre üzletében. 8759

Tetőcserép, olcsóbb, jobb, szebb.
közönséges cserépnél kap-
ható Fülöp mészkereskedőnél Homokkert-
utca 121

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá-
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYÁK-TO IPAR VALLALAT. Haris-
nyák kötése és fejelese felvállaltatik **Bonyás**
Émilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HAI HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek,
copfok, frizettek jutányosan, mindennemű haj-
munkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hat-
van utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

EGY jó forgalmu fűszerüzlet eladó Busi-utca
21. sz. alatt. Nagyobb üzlet átvétele végett
azonnal átvehető. 8921

EGY jó forgalmu kávéház és vendéglő beteg-
ség miatt azonnal átadó. Cim a kiadóba. 8969

MINDENFÉLE használt butorokat veszen Tibai
Sándorné asztalos, Kossuth-u. 41. 8967

HÁZUR, ki egy a Piac-utcában levő üzlethelyi-
ségét reája nézve jutányosan bérbe adni akar
kéretik ajánlatát a kiadóhivatalba „S. L.”
jelige alatt még ma küldeni. 8966

Kereslet.

GEPLAKATOS és vasesztergályos tanulók fel-
vétetnek Ehrenreich Sámuel Széchenyi-utca
44. szám. 8792

EGY jó esatádból való fiu tanulóul felvétetik
Neuhäuser Károly máv. pályáorás üzletébe
Piac utca 81. 8947

FÜSZER kereskedő segéd állást keres azon-
nali belépésre. Cim a kiadóba. 8943

EGY tanuló felvétetik Blattner Gyula épület-
üvegesnél. Piac-utca 69. 8936

TOKÉS Zsigmond fűszer-, vas- és vegyes üz-
letében Hajduszoboszlón egy fiatal segéd és
egy tanuló azonnal felvétetik. 8900

ASZTALOS tanulók felvétetnek Kovács aszta-
losnál Cserepes-utca 17. 8858

EGY rövid keresztúros zongora kerestetik.
Cim a kiadóba hagyandó. 8917

ELVESZETT az Erzsébet nőgyógyász multságán
egy sötét kék ernyő, a megtaláló szivesked-
jék azt Kossuth-utca 41. szám alá szolgál-
tatni. 8961

KAUCIOVAL rendelkező elárúsítónő kerestetik
Cim a kiadóban. 8969

ARPADTÉR 25. szám alá egy fiatal fűszeres
segéd felvétetik. 8965

Eladás.

EGY egészen új 6 lóerejű benzínmotor cséplő-
garnitúra eladó, értekezhetni Földvári L.
Kossuth-utca 1. 8895

EGY jó forgalmu fűszer üzlet azonnal eladó.
Cim a kiadóban. 8954

ELADO haz csa'ádi körülmények miatt. Van
rajta jó meneteli vendéglő, kevés pénzzel
megvehető. Erzsébet-ut 43. 8945

VASCSÉVEK és tartozékai nagy mennyiségben
és különböző méreteken eladók, értekez-
hetni Kóntsek Gézánál. 8149

50 hektó kitűnő Sámson kerti borom eladó, 50
literen felüli mennyiségben is kapható Borossy
Gyuláné Bathyány utca 6. sz. 8787

ELADO elköltözés miatt jól jövedelmező sarok
ház. Cim a kiadóban. 8963

HASZNALT ablakok olcsón eladók. Tölgyfa-
szén 100 kiló 4 koronáért kapható Péterfia-
utca 11. 8970

GALAPON 26 holg föld tanyával, az uri ház-
hoz egy óra járás, örök áron eladó, értekez-
hetni Kétmalom utca 13. 8968

MODERN ebédlők, hálószobák és magános
szekrények eladók Fischer Béla műasztalos-
nál József kir. hg. utca 60. 8744

Telefon 210

Földes és Vajner
elektrotechnikai vállalata.

Debrecen, nagytrafik udvar.



legolcsóbban és szak-
ésorően készítenek:
villamos világítás be-
rendezéseket, házi és
magán telefonok, vil-
lanycsengők berende-
zését és karbantar-
tását, orvosi, fizikai
műszerek készítését
és javítását.

Ügyes fiu irodába

küldöncnek

felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.

Valódi brünni szövetek

• az 1908. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes fűrészhá-	1 szelvény 12 korona
hoz (habát, nad-	1 szelvény 15 korona
rás és mellény)	1 szelvény 17 korona
elegendő, csak	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonnához 20.- K.-ért,
szintúgy felöltőszövetet, turisztalókat, selyem-
kamagant stb. stb. gyári áronként, mint meg-
bizható és szolid cég mindenütt ismert posztó-
gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha
szövetvásárlását közvetlen Siegel-Imhof cég-
nél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. Örökös választék.

Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb
rendelésnél is, teljesen irris árban.

LÁSZLÓ ZSIGMOND

ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

VITA

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE.

ALKALIKUS NATRON-LITHION GYÓGYVIZ

Orvosiilag ajánlva: húgysavas diathézis, köszvény, cukor-
betegség, gyomor-, vese- és húgyhólyagbántalmaknál stb.

Mint üdítő- és borvíz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: Budapest, V., Lipót-körút 29. sz.

Főraktár: KÖMLOSSY LAJOS úrnál Debrecen. 949

Kapható: gyógyszárak, drogueriák és fűszerüzletekben.

Biehn aszfalt lemezeinek

egyedüli raktára.

Kerti

padok

fecskendők,

fagyalt-gépek,

Jégszekrények,

rovarháló kerti lámpák alá

Sesztina Lajosnál,

Debrecen, Piac-utca 23. szám.



A bőr ápolása kötelesség az egészség
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz bőrnek)
 rugóságát, hamvaságát, rózsaszínben játszó
 féhérségét. Megszünteti a kéz vörösséget.
 Az eldurvult, kirepedezett és szelkítoja arcot
 vagy kezet, a legrovidebb idő alatt fehérré s
 puhává teszi! Poudre alá is igen ajánlható!

Mátása gyors és biztos! Egy üveg
Mint bőrápoló szer páratlan MOLLITERGIN
Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő gyógyszerháza a „Nigyo“-hoz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben.

Ebesi birtokon levő ártézi vize-
met 12 év óta mint legtisztábban
kezelt üdítő

Ebesi Ártézi forrásvízet

hozom forgalomba literes és fél literes
üvegekben.

Ez nem téveszthető össze a köntös-
gáti szódavizzal, melyet hasonló formájú
üvegekben árulnak. Az igazi forrásvíz
minden egyes üvegére rá van nyomva

Ebesi Ártézi Forrásvíz.

Ugyanazért kérem a t. fogyasztó közön-
séget, hogy csak azon üveget fo-
gadja el, melyen a fenti felirat
látható és melyet saját elárúsító köze-
geim szolgáltatnak ki, különben üres üve-
geimet csak ők vannak jogosítva vissza-
venni s tele üveggel kicserélni.

Ebesi ártézi forrásvíz
kezelősége.

Csikos és Bordürös

Bluzselymek,

Tussor- és Sanghai

Nyers-selymek

gyönyörű szép színekben kaphatók

BOSZNAV J. és TSA

divatáru házában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.